



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА и ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

Средний пр., В.О., д. 57/43, Санкт-Петербург, 199178, тел.: (812)335-94-94, факс: (812)323-34-57, e-mail: sziu@sziu.ru

ОТЧЕТ ОБ УРОКЕ МУЖЕСТВА

27 апреля 2016 года на факультете социальных технологий прошел просмотр документального фильма А. Веретина «Война народная».

В просмотре приняло участие 23 человека: студенты 1-3 курсов и преподаватели факультета, которые после просмотра поделились мнением о фильме.

Баранова Д.А., старший преподаватель, заместитель декана факультета социальных технологий: "Это фильм о невероятных страданиях нашего народа, его нужно смотреть всем, особенно молодому поколению, которому практически не довелось слышать истории о войне, которые слышали мы от своих дедушек и бабушек. Да и мы, надо сказать, всегда оберегались от "неудобной, некрасивой" правды. Мой дед воевал, был участником боёв при Халхин-Голе, потом воевал на линии Маннергейма, был награжден медалью "За отвагу" и орденом Красной звезды. Но я, к сожалению, о том, за что он был удостоен этих наград, узнала только недавно, из портала Подвиг народа, когда моего деда давно уже нет в живых. Не рассказывал он ни о чем. Считал, что нам, внукам и детям, не стоит знать о том, что такое война и через что пришлось пройти тем, для кого война была жизнью. Жизнью, которой никто не хотел жить, которую никто не выбирал. Но они жили..."

Никонова Наталья, студентка 3 курса: "Фильм «Война народная» - дает возможность каждому человеку по-своему ответить вопросы, поставленные в фильме, что оказывается сделать совсем непросто. И слава Богу, что остались еще те, кто своими глазами видел все ужасы войны, и может донести до нынешнего

поколения ту правду о войне, которая в некоторых случаях и неудобна, и некрасива, но, все-таки это было с нашим народом."

Сосновская А.М., доцент кафедры управления общественными отношениями:
"Фильм освещает историю Ленинградской области, которая оказывала отчаянное сопротивление немецко-фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны. Это тяжелейшая судьба людей, которым пришлось вынести невероятные страдания: расстрелы тех, кого считали пособниками партизан, сожжение целых деревень, в которых жили только одни старики, женщины и дети. Подвиг и предательство, стоящие практически плечо к плечу. Фильм правильный. Он позволяет поставить проблемные вопросы, которые не чужды и сегодня: что для нас Родина, патриотизм, подвиг? Благодаря таким фильмам формируется военно-патриотическое воспитание молодежи, они продлевают память о тех, кто проявлял невероятную храбрость в годы войны и формируют целостную личность, обладающей качествами гражданина, патриота Родины".

Лазука Варвара, студентка 2 курса, Председатель Студенческого совета ФСТ:
Фильм поражает и ужасает своей драматичностью. В голове вертятся вопросы о том, как люди могли выдерживать такие страдания? Откуда брали силы сопротивляться врагу? А главное: смогла бы я также? Не могу не вспомнить судьбу деревни Большое Заречье, куда мы приезжаем в памятную дату гибели жителей деревни и на весенний субботник. Когда думаешь о том, как женщин, стариков и маленьких ребятишек загнали в один дом и подожгли, сердце сжимается до боли. Как они это вынесли? Как это вынесли их мужья, братья, отцы - партизаны? Что это за страшная жертва? Ради чего? Почему ради жизни других погибли эти души? Это страшные события в истории нашей страны, которые никак нельзя забывать. Пока мы помним о них, их жертва не напрасна."

Общее впечатление от фильма во многом совпало у всех участников. Это исторические события, которые недостаточно освещены в учебной литературе и в художественных произведениях. Подвиг жителей Ленинградской области в борьбе против фашизма должен занимать достойное место в истории России. Благодаря документальному кино эти события становятся достоверно известными

